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SPIS TRESCI

Hello! | am Tom. Powitanie. Przedstawianie sie.

This is a book. Zaimek wskazujacy ‘this’. Przedimki ‘a’ i ‘an’.

This is a dog and that is a cat. Zaimki wskazujgce ‘this’ i ‘that’.

Is this a motorbike? Tworzenie pytan do konstrukcji wskazujgce;j.
This is not a fish. Tworzenie zaprzeczen do konstrukcji wskazujgcej.
What is this? Tworzenie pytania o rzecz i osobe.

This boy is tall. Konstrukcja wskazujgca. Przymiotniki.

Is that car economical? Konstrukcja wskazujgca - pytanie i przeczenie.
We are brainy. Zdimki osobowe i odmiana czasownika ‘be’.

Are you brothers? Pytania z czasownikiem ‘be’. Krétkie odpowiedzi.
Joe is not a waiter. Zaprzeczenia z czasownikiem ‘be’.

Josh is taller that his brother. Stopien wyzszy przymiotnika.

Jupiter is the biggest planet. Stopien najwyzszy przymiotnika.
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The balloons are colourful. Liczba mnoga rzeczownikéw. Przedimek ‘the’. 60

These are beautiful flowers. Zaimki wskazujgce ‘these’ i ‘those’.
These are their toys. Zaimki dzierzawcze. Forma dzierzawcza.

There are craters on the moon. Konstrukcja wskazujgca ‘there is/are’.

Is there milk in the jug? Konstrukcja wskazujgca - pytanie i przeczenie.

Tom has got a turtle. Czasownik ‘have got’. Okreslenia ilosci.

Have you got any money? Czasownik ‘have got’ - pytanie i przeczenie.
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33 This is a dog and that is a cat.

Zaimki wskazujace ‘this’ i ‘that’. '

That is an airplane.
To jest samolot.

That is a balloon.
To jest balon.

This is a helicopter.
To jest helikopter.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

: Tym razem chiopiec wskazuje na obiekty znajdujace sie W réznej odlegiosci
od niego. Wskazujac na helikopter, ktory jest blisko, uzywa zaimka ‘this’ - ‘to’.
: Wskazujac na balon oraz samolot, znajdujace sie W duzo dalszej odlegtosci
: od niego, uzywa zaimka ‘that’ - ‘to, tamto’. Obydwa te zaimki wyrazaja
identyczne znaczenie. Réznica polega na odlegtosci w jakiej wskazywane :
obiekty lub osoby znajdujqg sie od osoby mowigcej. Przy uzyciu zaimka ‘this’
: wskazujemy na osobe lub rzecz znajdujqcq sie blizej. Stosujgc zaimek ‘that
wskazujemy na osobe lub rzecz znajdujacq sie dalej. :

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------



---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Konstrukcja zdania z obydwoma zaimkami wskazujgcymi jest identyczna.
W zdaniu twierdzacym zaimek, ktory petni funkcje podmiotu zajmuje miejsce
na poczgtku. Po nim wystepuje czasownik ‘be’ - ‘byc’ odmieniony w formie
liczby pojedynczej. Po czasowniku miejsce zajmuje wskazywany rzeczownik
wraz z przedimkiem. 3

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

That is a cat.

To jest kot. g

This is a dog.

To jest pies.

That is a doll. #™y
To jest lalka. A

{}#_,-,l.
j!' = This is a teddy bear. E‘

To jest mi$ przytulanka.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

W jezyku polskim rzadko uzywamy zdaimka ‘tamto’ wskazujgc na osobe lub
rzecz. Dlatego, interpretujgc zdania z angielskimi zaimkami ‘this’ oraz ‘that’
stosujemy wspdlny odpowiednik ‘to’. Pamietaj, ze zaimki ‘this’ oraz ‘that’ nie
sg uzywane do wskazywania na rzeczowniki w liczbie mnogiej. :

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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_/) Cwiczenia

1 Napisz zdania, stosujgc konstrukcje wskazujgca z przymiotnikiem.
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2 Potgcz rzeczowniki z odpowiednimi przymiotnikami. Napisz zdania.
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3 Przepisz zdania z ¢wiczenia powyzej, stosujac fraze ztozonq z przymiotnika i rzeczownika.
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1@ Is there milk in the jug?

Pytanie i przeczenie do konstrukcji wskazujgcej z zaimkiem ‘there’. '

P

Tak, jest.

Forme pytajgca do konstrukcji wskazujgcej z zaimkiem ‘there’ tworzy sie przy
zastosowaniu inwersji - czasownik zajmuje miejsce na poczqgtku zdania, przed
podmiotem ‘there’. W pytaniu okreslenie miejsca zawsze wystepuje na koncu
zdania.

Is there a sugarbowl! on the table? Are there clients in the bank?

Odpowiadajac twierdzgco na tak zadane pytania mozna uzyc€ petnej lub krotkiej
wypowiedzi. Odpowiedz krotka sktada sie ze stowa ‘yes’, podmiotu ‘there’ oraz
: wiasciwej odmiany czasownika.

‘Is there a calculator on your desk?’ ‘Are there sweets in the bag?’
‘Yes, there is a calculator on my desk.’ ‘Yes, there are sweets in the bag.’
lub ‘Yes, there is.’ lub ‘Yes, there are.’
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Zdanie przeczgce tworzy sie przez dodanie stowa ‘not’ do czasownika. Mozna
stosowac formy skrocone zaprzeczen. W przeczeniu okreslenie miejsca moze
znajdowac sie na poczgtku lub koncu zdania.

There is not milk in the jug. There aren’t toys in the box.

Odpowiadajac na pytanie przeczeniem mozna uzyc petnej lub kroétkiej
wypowiedzi. 0Odpowiedz krétka sktada sie ze stowa ‘no’, podmiotu ‘there’ oraz
wtasciwej odmiany czasownika w formie przeczqgcej. Mozna stosowacé formy
skrécone zaprzeczenia.

‘Is there a bookshop in your school?’ ‘Are there wolves in the zoo?’
‘No, there is not a bookshop in our school’ *‘No, there aren’t wolves in the zoo.’
lub *No, there isn’t.’ lub *No, there are not.’
‘Are there cookies in the jar?’ ‘Is there money in this wallet?’

i 2,
! ‘No, there aren’t.’ ‘No, there isn't’ ﬁ

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Warto zwréci€é uwage na rzeczowniki ‘snow’ oraz ‘milk’, ktére pojawity sie
W przyktadach. Nalezg one do grupy niepoliczalnych. Sg to nazwy rzeczy,
ktérych nie mozna policzyc i ktére nie posiadajg formy liczby mnogiej. Do grupy
tej naleza nazwy substancji, pozywienia, poje¢ zwigzanych z naturg i pogoda
oraz pojec abstrakcyjnych. Przed rzeczownikami niepoliczalnymi nie wystepujq
przedimki nieokreslone ‘a’ i ‘an’. Do niepoliczalnych zaliczajqg sie miedzy innymi:
bread flour butter cofee tea sugar honey oil water
chleb magka masto kawa herbata  cukier miod oliwa woda

air wind rain ice frost sand dust paper money  hair
powietrze  wiatr deszcz I6d mréz piasek kurz papier pienigdze  wiosy

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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1 @ ¢wiczenia

1 Stosujac czasownik *have got’, napisz co posiadajg poszczegodline osoby.

Dave

"'\

Rosy f"
Mr Grant
L bicycles bone dog
L guitar teddy bear
Fido a,...* ‘#, ...................................

2 Wpisz poprawng odmiane czasownika ‘have got’ oraz nazwy rzeczy przedstawionych na ilustracjach.
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My parents ........................

and my brother .....................

3 Wpisz poprawne okreslenia ilosci. 5
(Niektore funkcjonujq zamiennie) - 0 few alittle alotof few little many much
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